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Niederschrift  

über die Ortsteilspaziergang mit anschließender Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben 

am 30.05.2016, von 19:30 Uhr bis 20:45 Uhr 

 

Ort: im Versammlungsraum der "Quick-Box" in Wedringen  

________________________________________________________ 
Anwesend: 
 

Ortsbürgermeister 

Herr Martin Feuckert 
 

Mitglieder 

Herr Hans-Henning Wiese 

Herr Michael Englerth 

Herr Roland Voitus 

Herr Steven Berg 
 

von der Verwaltung 

Frau Mandy Otto 

Frau Doreen Scherff 

Frau Sabine Wendler 

Frau Susan Bernt 

Herr Holger Waldmann 

Herr Raik Gaudlitz 

Herr Steve Kluge 
 

Gäste 

Herr Steffen Kapischka, wohnhaft Wiesenweg 14a 

Frau und Herr Sigrid und Eberhard Arnstedt, wohnhaft Magdeburger Str. 43 

Frau und Herr Ingeburg und Bruno Buckwitz, wohnhaft Dorfstr. 23 

Herr Hans-Joachim Matusek, wohnhaft Zum Kanal 3 
 

Abwesend: 

- 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 02.05.2016    

4.  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sons-

tiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung) 

Vorlage: 169-(VI.)/2016    

5.  Beschluss zur Aufstellung der Ergänzungssatzung "Altenhäuser Weg 2. BA", Bodendorf, mit Städtebau-

lichem Vertrag, Billigung des Entwurfes und Beschluss zur Auslegung und zur Beteiligung der Behörden 

und sonstigen Träger öffentlicher Belange 

Vorlage: 166-(VI.)/2016    

6.  1. Satzung zur Änderung der Satzung für die Vergabe von städtischen Grundstücken und Zuwendungen 

für junge Familien im Zusammenhang mit diesem Grundstückserwerb 

Vorlage: 175-(VI.)/2016    

7.  Einleitung einer 5. Änderung des Bebauungsplanes "Bülstringer Straße/ Satueller Straße" 

Vorlage: 179-(VI.)/2016    

8.  Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes "Untere 

Ohre" für das Jahr 2015 

Vorlage: 182-(VI.)/2016    

9.  Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes "Untere 

Ohre" für das Haushaltsjahr 2016 

Vorlage: 183-(VI.)/2016    

10.  2. Satzung zur Änderung der Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 186-(VI.)/2016    
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11.  Verlegen von zwei Stolpersteinen im öffentlichen Raum der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 187-(VI.)/2016    

12.  Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Haldensleben- 2. Fortschreibung 

Vorlage: 185-(VI.)/2016    

13.  Mitteilungen    

14.  Anfragen und Anregungen    

15.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

16.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 02.05.2016    

17.  Bodenbereinigungsverfahren B71n 

Vorlage: 189-(VI.)/2016    

18.  Mitteilungen    

19.  Anfragen und Anregungen    

 

III. Ortsrundgang 
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I. Öffentlicher Teil 

 
zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister des Ortes Wedringen, Herr Feuckert, stellt fest, dass die ordnungsgemäße Ladung erfolg-

te und dass mit ihm vier Ortschaftsräte anwesend sind, somit ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gege-

ben. 

 

 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Herr Feuckert stellt fest, dass keine Änderungsanträge vorliegen, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

 

zu TOP 3 Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

02.05.2016 

 

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 02.05.2016. 

 

 

zu TOP 4 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Ehren-

amt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädi-

gungssatzung) 

Beschlussvorlage SR 169-(VI.)/2016 

 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage und teilt die 

redaktionelle Änderung mit. Ortsrat Berg fragt an, warum in der vorliegenden Satzung der Kinderfeuerwehrwart 

nicht mit berücksichtigt wurde und bittet und redaktionelle Ergänzung. Frau Wendler wird die Satzung überprü-

fen und falls notwendig überarbeiten. Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und 

stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 5 Beschluss zur Aufstellung der Ergänzungssatzung „Altenhäuser Weg 2. BA“, Bodendorf, 

mit Städtebaulichem Vertrag, Billigung des Entwurfes und Beschluss zur Auslegung und 

zur Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 

Beschlussvorlage SR166-(VI.)/2016 

 

Herr Waldmann von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvor-

lage. Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis 

ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu TOP 6 1. Satzung zur Änderung der Satzung für die Vergabe von städtischen Grundstücken und 

Zuwendungen für junge Familien im Zusammenhang mit diesem Grundstückserwerb 

Beschlussvorlage SR175-(VI.)/2016 

 

Herr Waldmann von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvor-

lage. Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis 

ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 7 Einleitung einer 5. Änderung des Bebauungsplanes „Bülstringer Straße/Satueller Straße“ 

Beschlussvorlage SR179-(VI.)/2016 

 

Herr Waldmann von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvor-

lage. Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis 

ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 

 

 

zu TOP 8 Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungs-

verbandes „Untere Ohre“ für das Jahr 2015 

Beschlussvorlage SR182-(VI.)/2016 

 

Herr Waldmann von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvor-

lage. Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis 

ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 

 

 

zu TOP 9 Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungs-

verbandes „Untere Ohre“ für das Jahr 2016 

Beschlussvorlage SR183-(VI.)/2016 

 

Herr Waldmann von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvor-

lage. Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis 

ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu TOP 10 2. Satzung zur Änderung der Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der 

Stadt Haldensleben 

Beschlussvorlage SR186-(VI.)/2016 

 

Frau Scherff von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. 

Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 11 Verlegen von zwei Stolpersteinen im öffentlichen Raum der Stadt Haldensleben 

Beschlussvorlage SR187-(VI.)/2016 

 

Frau Scherff von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. 

Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 12 Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Haldensleben – 

2. Fortschreibung 

Beschlussvorlage SR185-(VI.)/2016 

 

Frau Bernt von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. 

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass das Dorfgemeinschaftshaus Wedringen in den Unterlagen nicht mit 

aufgeführt ist und bittet um die redaktionelle Einarbeitung. Ortsrat Berg bittet die Stadtverwaltung bei der Pla-

nung und Beschaffung des neuen Einsatzfahrzeuges für den Ortsteil Wedringen sowie bei der Planung des neuen 

Gerätehauses um Beachtung, dass sich die technischen Daten des Einsatzfahrzeuges in den Jahren 2017/2018 

ändern könnten und dies Auswirkungen auf die Planung des Gerätehauses (Fahrzeughalle) haben könnte. An-

schließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 13 Mitteilungen 

 

Ortsbürgermeister Feuckert und die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Mitteilungen. 

 

Herr Waldmann beantwortet Anfragen der Einwohner aus den letzten Ortschaftsratsitzungen und teilt mit, dass 

die Straßenmeisterei Ebendorf in den Sommerferien eine Instandsetzung der Ortsdurchfahrt B71n plant. Dabei 

kann es zeitweise zu einer Vollsperrung kommen. Außerdem wird es am 02.08.2016 weitere Informationen im 

Rahmen einer Informationsveranstaltung zum Bau des Radweges zwischen Vahldorf und Wedringen geben. 

Auch teilt er mit, dass eine Sanierung/Umbau der Ortsdurchfahrt (insbesondere Fuß-und Radweg und andere 

Nebenbereiche wie Grünanlagen) nach der Fertigstellung der Ortsumgehung und vor der Umwidmung eine An-

gelegenheit des Bundes und des Landes ist. Die Stadtverwaltung wird aber dies mit weiter verfolgen. 

 

Frau Otto beantwortet die Anfrage von Herrn Hans-Joachim Matusek aus der letzten Ortschaftsratsitzung, in 

wieweit das Parken auf dem Gehweg der Magdeburger Straße in Richtung Haldensleben, vom Kreuzungsbereich 
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Dorfstraße bis zum Kreuzungsbereich Wiesenweg, erlaubt ist mit einem „Nein“. Dies ist eine Ordnungswidrig-

keit. 

 

zu TOP 14 Anfragen und Anregungen 

 

Ortsbürgermeister Feuckert und die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Anfragen und Anregungen. 

 

 

zu TOP 15 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Buckwitz fragt an, welche Punkte und Anregungen auf dem vor der Ortschaftsratsitzung stattgefundenen 

Ortsrundgang angesprochen worden sind. Ortsbürgermeister Feuckert nennt diese und teilt mit, dass sie im Pro-

tokoll als eigenständiger Tagesordnungspunkt mit aufgeführt werden. 

 

Herr Kapischka stellt fest, dass die Mitarbeiter des Ordnungsamtes der Stadtverwaltung sehr oft und in den spä-

ten Abendstunden im Wohngebiet Wiesenweg nach Parkverstößen suchen und diese ahnden. Er hat eine Anre-

gung für die Mitarbeiter des Ordnungsamtes der Stadtverwaltung: Es ist viel wichtiger hier Geschwindig-

keitskontrollen durchzuführen, da es sich hier um eine Spielstraße handelt. 

 

Frau Arnstedt fragt an, ob die angesprochenen Problemstellen auf der B71 (Ortsdurchfahrt) auch Instand-

setzungsbestandteil der Straßenmeisterei Ebendorf sind. Herr Waldmann  teilt mit, dass auch er den Plan nicht 

im Detail kennt, jedoch geht er davon aus, dass dies an dem so ist. 
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III. Ortsrundgang 
 

- der Schaltimpuls für die Fußgängerbedarfsampel ist zu kurz, Straßenmeisterei Ebendorf soll kontaktiert 

 werden 

- Stellplatz Glascontainer/Kleidercontainer: wer ist zuständig für die Reinigung (Befreiung von Unkraut u. 

 dgl.), Bitte an die Stadtverwaltung, hier eine Klärung durch eine schriftliche Anfrage an die Firmen zu klären 

- der mögliche neue Standort des Gerätehauses am „Kulk“ wurde besichtigt 

- Spielplatz „Kulk“, Umbaumaßnahmen für die noch fehlende Nestschaukel müssen organisiert werden 

- Ortsausgang Wedringen Richtung Magdeburg, auf der Parkfläche die Löcher verfüllen und Klärung über die 

 Zuständigkeit mit der Straßenmeisterei Ebendorf herbeiführen 

- Instandsetzung des Fahrbahnbelages des Ortsdurchfahrt B71 allgemein veranlassen 

- Bültensteg: Anfrage nach Kostenplanung für einen eventuellen Ausbau (nur 6 Anwohner!) 

- Einmündung Bültensteg - Fahrbahnsanierung ist notwendig 

- Magdeburger Str. 60a - Fußweg muss instand gesetzt werden 

- Magdeburger Str. 56  - Schachtabdeckung instand setzen bzw. Fahrbahn erneuern 

- Straße der Einheit, die Gossensteine, welche lose sind befestigen, defekte austauschen 

- Damm, die Gossensteine, welche lose sind befestigen, defekte austauschen 

- die gesamte Dorfstraße in beiden Richtungen mit einer Geschwindigkeitsbegrenzung auf max. 30km/h 

 herunter stufen 

- Dorfstr. Nr. 2 muss die Hecke geschnitten werden 

- beim Teich am Friedhof muss der Ablauf freigelegt und instand gesetzt werden 

- in der Dorfstraße ist eine Absenkung im Bereich der Kirchenmauer, eine Instandsetzung ist notwendig 

 

 

Schließung der Sitzung um 20.45 Uhr 

 

 

Martin Feuckert 

Ortsbürgermeister 

 

 

Michael Englerth 

Protokollführer 
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